povaha axialni refrakce
a velikost obrazu




dvé formy ametropie

Xu = Xy

0o'E =58,64D

d," = 24,385 mm

dRHO = 1,602 mm

|
!
!
!
i
=

aR _ ) E
< N dys=ag / _ agr~ — @©
RHo d, S ng = 1,336

ng 1 / s !
T =—T%o jl> Agp = ~— %o
al,? ag dHoS

!

systémova ametropie:  Ars = ©o'F — @,

ns

0SOv4 ametropie: Apo = —@o'f

dHoS

°°
ﬂ Ve
gstav
FYZIKALNIHO INZENVRSTV
l. EstvuT
.



emetropicka krivka

celkova ametropie: Ap = Agp + Aps = dZiS — Qo'

emetropie: Ap, =0 = ‘

dRHO = 1,602 mm
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velikost obrazu na sitnici

ASg >0 dHos

dRHo

vzdalenost obrazové

hlavni roviny od sitnice vzdalenost brylové

coCky od oka

n sklivce




pomeér velikosti obrazu na sitnici

A SB, >0 dHOS




pomeér velikosti obrazu na sitnici

By = V'L (dHoSL> (1 + dLARL>
LP — =
Y'p dposp) \1 + dpAgp
Jsou-li tedy shodné axialni refrakce, pak jsou velikosti obrazli v poméru délek
ocnich bulbtli (presnéji v pomeéru dy,s).

Pro shodné délky o¢nich bulbt (presnéji: pro dy,s; = dposp) @
shodné vzdalenosti brylovych ¢ocek od oci:

_ YL _ (ﬂ
V'p 1-— dSJ,BL

> ~ 1 +d(ARL _ARP) =1+ dAAR

Pak napiiklad prod = 20 mmje S;p = 1 + 0,02AS; = 1 + 0,02AAg,
tedy kazda 1 dioptrie rozdilu AAy axialni refrakce ¢i ASg velikosti
korekce zptlisobi rozdil velikosti obrazii na sitnici o 2 %.




velikost obrazu: presny vypocet

ASg >0

’—
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Xu= Xu
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velikost obrazu: presny vypocet

vzdalenost obrazové hlavni vzdalenost zadni plochy brylové cocky

roviny od sitnice / od predmeétové hlavni roviny oka

n sklivce parametry brylové
CoCky

Obraz na sitnici Ize tedy zvétsit:

* oddalenim spojné brylové ¢ocky od oka, pribliZenim rozptylné brylové cocky k oku
(zména vrcholové vzdalenosti d, anizodistanc¢ni bryle)

« zvySenim mohutnosti predni plochy @1 brylové ¢ocky (lze zajistit naptiklad
zvétSenim centralni krivosti brylové cocky)

« zvétSenim centralni tloustky dg brylové ¢ocky
* sniZenim indexu lomu np materialu brylové cocCky

VZdy nutno dodrzet prislusnou vrcholovou lamavost, tj. upravuji se i dalsi parametry a
je nutno zvazit vysledny efekt.




velikost obrazu jinak

vypocCet pomoci predmétové ohniskové vzdalenosti fz, soustavy brylova ¢ocka - oko
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velikost obrazu jinak (ale nakonec stejné)
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